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令和３年度 伊勢市防災会議 議事録 

 

 

日時：令和 4年 3月 28日（月）14:00～16:00 

場所：伊勢市防災センター ４階 防災多目的ホール 

出席者：鈴木 健一（伊勢市長） 

菅 良一（国土交通省中部地方整備局三重河川国道事務所事務所長） 

花野 友亮（鳥羽海上保安部長代理） 

梅村 和弘（三重県南勢志摩地域活性化局長） 

糀谷 さとみ（三重県伊勢建設事務所長代理） 

太田 憲明（三重県伊勢農林水産事務所長） 

加藤 秀幸（伊勢警察署長代理） 

太田 豊隆（陸上自衛隊第３３普通科連隊重迫撃砲中隊長） 

福井 敏人（伊勢市副市長） 

藤本 亨（伊勢市副市長） 

鈴木 光代（伊勢市教育委員会教育長代理） 

中芝 育史（伊勢市消防本部消防長） 

橋村 吉則（伊勢市消防団長） 

前川 徹也（日本郵便株式会社伊勢郵便局長） 

藤井 隆行（西日本電信電話株式会社三重支店設備部長） 

堀川 晃（中部電力パワーグリッド株式会社伊勢営業所長代理） 

水谷 賢（三重交通株式会社伊勢営業所長） 

篠田 勝司（中日本高速道路株式会社名古屋支社津高速道路事務所長） 

竜田 和代（伊勢市女性団体連絡協議会長） 

濱瀬 智章（伊勢米穀企業組合理事長） 

 

新谷 琴江（伊勢市消防団副団長） 

オンライン：吉光 成人（東海農政局三重支局地方参事官） 

上田 裕之（三重県伊勢保健所副所長兼保健衛生室長） 

佐々木 昭人（市立伊勢総合病院事業管理者） 

西中 克典（東邦ガス株式会社導管部三重センター中南勢導管課長） 

右京 博巳（一般社団法人伊勢地区歯科医師会長） 

 

欠席者 ：南 英雄（三重県トラック協会南勢支部長） 

松月 孝行（伊勢市総連合自治会副会長） 

永井 正高（一般社団法人伊勢地区医師会長） 

伊藤 由佳（一般社団法人伊勢薬剤師会長） 

大西 早苗（伊勢市消防団本部分団長） 

 

事務局 ：宮本 晃（危機管理部長） 

大桑 和秀（危機管理課課長） 

五十嵐 大介（防災危機管理係主事） 

水本 潔美（防災危機管理係主事） 

竹内 智一（防災危機管理係職員） 
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１ 開会 

  

事務局：本日は、ご多用のところお集まりいただきありがとうございます。ただいまから、令和

３年度伊勢市防災会議を開催いたします。時間の関係上、ご参加の方 1 名 1 名のご紹介

は、お手元の名簿および席次表をもちまして代えさせていただきます。本日は三重県ト

ラック協会南勢支部 南様、伊勢市総連合自治会 松月様、一般社団法人伊勢地区医師

会 永井様、一般社団法人 伊勢薬剤師会 伊藤様、伊勢市消防団 大西様はご欠席と

伺っております。なお、議案１の地区防災計画ご提案のため、浜郷地区まちづくり協議

会様、城田地区自主防災隊連絡協議会様にご出席いただいております。 

【資料の有無の確認】 

それでは、初めに伊勢市防災会議の会長であります市長からご挨拶を申し上げます。 

 

会長：皆さんこんにちは。本日は年度末の大変お忙しい中、伊勢市防災会議の開催にあたりま

して、ご出席いただき誠にありがとうございます。また本日は新型コロナウイルス対策

としてオンラインでもご参加いただいており、深く感謝申し上げます。日頃、伊勢市の

防災対策、またそれぞれの地域・事業団体に対して、それぞれの立場でご指導ご協力賜

っておりますことに感謝申し上げます。 

この２、３年は新型コロナウイルスの影響が大きく、伊勢市においても地域においても

訓練を実施する中で、防災に関する活動も大きな制限があったと聞いております。そん

な中でも全国的には大きな災害が発生しており、この地域でも南海トラフ地震および津

波の対策をどのように進めていくかが非常に重要な課題となっています。 

当市においても防災訓練においては新型コロナウイルス感染症対策を行った避難所運営

訓練の実施と、南海トラフ地震および津波を想定した災害時初動対応訓練を実施したと

ころです。このようにそれぞれのところで防災訓練を実施し、地域での課題を抽出しな

がら、ひとつひとつ解決していくことが必要と考えています。 

今回の議題につきましては防災活動に以前より取り組まれ、本年度防災功労者内閣総理

大臣賞を受賞した浜郷地区まちづくり協議会様、および、宮川に隣接し洪水・浸水害へ

の対策を熱心に取り組まれている城田地区自主防災隊連絡協議会様からの地区防災計画

のご提案、そして伊勢市地域防災計画の修正についてご協議いただきます。 

また構成機関からの事例報告につきましては、三重県南勢志摩地域活性化局様、そし

て伊勢郵便局様からご報告をいただくこととなっております。この地域の防災減災のた

めに引き続き、皆様方の真摯なご議論をお願い申し上げまして挨拶にかえさせていただ

きたいと思います。本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

 

事務局：議事に入ります前にただいまから市長に対しまして、地区防災計画の提案書を提出いた

だきたいと思います。 

【地区防災計画の提出】 

それでは、ただいまから議事に移らせていただきます。議事の進行は、会長であります市

長に進行していただきたいと存じます。 
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２ 議案 

「議案第 1号 地区防災計画の提案について」 

会長：それでは、お手元にお配りいたしました事項書に基づきまして、議事を進めさせていた

だきます。まず、議案第１号について、さきほどご提出いただいた提案書を事務局から

配布いたします。 

   それでは地区防災計画の位置づけについて事務局から説明をお願いします。 

 

事務局：地区防災計画の位置づけについて説明 

    （概要：地区防災計画制度の施行・地区防災計画の地域防災計画への規定） 

 

会長：それでは浜郷地区まちづくり協議会様より、提案をよろしくお願いいたします。 

 

浜郷地区：地区防災計画の提案について説明 

     （概要：地域で行ってきた防災活動、防災マニュアルの策定、 

訓練からの学びの必要性について） 

 

会長：それでは続きまして城田地区自主防災隊連絡協議会様より、提案をよろしくお願いい

たします。 

 

城田地区：地区防災計画の提案について説明 

     （概要：自主防災隊連絡協議会発足の経緯、訓練で行ってきた活動成果、 

タイムラインの作成について） 

 

会長：ただいま、２地区より提案をいただきました。非常に地域の方も熱心に取り組みをい

ただいたことに心より敬意を表したいと思います。それでは、議案第１号の承認に対

して、何かご異議はございませんでしょうか。 

（異議なし） 

     他にご意見や質問等はございませんでしょうか。 

 

三重河川国道事務所：意見質問というよりも感謝でして、以前内閣府防災担当というところで、

まさに地区防災計画ですとか、避難情報の法改正を担当していたものでご

ざいます。特にやっぱり大事なのが訓練だと思っていて、自助・共助・公

助と言いますが、国あるいは市で避難指示を出されても、実際にそれはき

っかけでしかなく、実際に行動に移すのは、やっぱり住民一人一人の方々

で、それが実際行動に移せるかというのは訓練が非常に大事であると思い

ます。しかし、なかなか訓練をやってもらうというところまで進まないの

で、それが地域でしっかり取り組まれていることに深い感銘を受けました。 

 

会長：ありがとうございました。他にご意見や質問等はございませんでしょうか。それでは

ご異議なしとのことで、第 1 号議案につきましては承認とさせていただきます。地区

防災計画のご提案をいただいた浜郷地区まちづくり協議会様、城田地区自主防災隊連

絡協議会様、ありがとうございました。 
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「議案第 2号 地域防災計画の修正について」 

会長：それでは続きまして議案第２号、伊勢市地域防災計画の修正について事務局から説明い

たします。 

事務局：伊勢市地域防災計画の修正について説明 

    （概要：避難情報の名称変更に伴う修正、小俣総合体育館の避難所指定 

        指定避難所一覧へ高潮ハザード情報の追加） 

会長：それでは先程の説明について、ご意見ご質問等はございますか。 

 

会長：それでは議案第２号については承認ということで、ご異議はございますでしょうか。 

（意義なし） 

特にご異議なしということで、承認とさせて頂きます。 

 

 

 

３ 報告事項 

（１）伊勢市の主な事業概要について 

事務局：伊勢市の主な事業概要について説明 

    （概要：新型コロナウイルス対策の伊勢市業務継続計画・物品購入・県への要望書の

提出・避難所運営訓練の実施について、災害時初動対応訓練の実施、マンホ

ールトイレの整備、伊勢市防災大学の実施、汁谷川みんなで地域観測プロジ

ェクト） 

会長：この件につきまして、ご意見ご質問等はございますか。 

（ご意見ご質問なし） 

 

 

４ 伊勢市防災会議構成機関の災害時の対応 

（１）三重県南勢志摩地域活性化局長より説明 

（概要：南勢志摩地域活性化局の概要、三重県災害対策本部の構成、伊勢地方部の主な役割、

伊勢志摩広域防災拠点の施設概要、主な訓練の状況） 

                                    

 

（２）日本郵便株式会社伊勢郵便局長より説明 

（概要：被災者に対する支援、防災・減災の取り組み、災害復興支援のために、 

社員の安否情報システムの訓練について） 

 

会長：ありがとうございました。それぞれの取り組みについてご発表いただいたところでござ

います。また来年度の会議におきましても、構成機関の皆様からご報告をお願いさせて

いただきたいと思います。 

 

５ その他 

会長：それでは事項書５のその他に移ります。ご意見はございますでしょうか？ 

 

（１）西日本電信電話株式会社三重支店より活動報告 

   （概要：災害用伝言ダイヤル 171 啓発活動について、災害対応力を活かした地域貢献・地

域防災力の向上、設備点検・維持管理業務の高度化のご紹介） 
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（２）陸上自衛隊第 33普通科連隊よりご意見 

陸上自衛隊：ぜひとも自衛隊にお声掛けをいただき、自衛隊を使っていただきたいと思います。

陸上自衛隊としては防災に非常に大きな役割を与えられ、責任感を持って日々管理

はしておるところですが、なかなか皆様と自衛隊というのは、少し敷居が高く、な

かなかお声掛けをいただけておらず、特にコロナ禍というところもあり、認識をし

ていただけないのかな、というのが実情でございます。 

自衛隊にはいろいろ能力がありますが、当然こういった組織ですので要請がなけれ

ば動けません。呼んででいただければ当然状況によって大きい小さいはありますけ

ど必ずご協力させていただきたいと思っております。 

これは伊勢市様だけに限った話ではなく、民間団体でも、あと各種組織でも結構で

ございます。先ほど伊勢市の取り組みで防災大学がありましたが、こちらでも陸上

自衛隊の一般的な動きであったり、これまで災害派遣で活動した隊員もおりますの

で体験談も実施できるかと思います。ぜひ協力したいと思っておりますので、お声

掛けいただければというふうに思います。 

 

会長：ありがとうございました。非常にありがたいご提案をいただきました。是非我々もご

協力の相談をさせていただきたいと思います。 

   他にご意見や近況報告はございませんでしょうか。 

   それでは特にないとのことですので、本日の議事進行を終了させていただきたいと思

います。司会を事務局に戻します。 

 

６ 閉 会 

会長：本日の議題は全て終了いたしましたので、これをもちまして、令和３年度の伊勢市防

災会議を閉会させていただきます。 

本日はご多用のところお時間を頂戴いたしましてありがとうございました。 

 


